

LA LEALTAD.

PERIÓDICO MONÁRQUICO,

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO CATÓLICO-TRADICIONALISTA EN VALENCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Valencia, un mes, 8 rs.—Tres meses, 22.—Seis, 42.—En los demás puntos de la península: Tres meses, 28.—Seis, 54.—Un año, 104.—Extranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis, 23.—Un año, 44. Los pagos se harán adelantados por medio de sellos de correo, libranzas ó letras de fácil cobro.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Valencia, en la Administración del periódico, calle de San Cristóbal, número 8, entresuelo; y en las librerías de Badal, plaza de la Catedral; Martí, calle de Zaragoza; y en la de Villalba, calle de la Bolsería, donde se admiten anuncios y esquelas mortuorias á precios convencionales. Toda la correspondencia se dirigirá al señor Director de LA LEALTAD.

LA CARTA DE D. CARLOS.

Los periódicos católicos de Francia publican esta magnífica carta de D. Carlos:

«A MIS AMIGOS.

Un ministro, que cree que un Borbon un descendiente de Enrique IV y de Luis XIV puede ser extranjero en Francia, me niega la hospitalidad francesa. El motivo de esta medida no es otro que mi presencia en una ceremonia religiosa, en la Misa que se dijo por mi tío, el día de San Enrique.

Protesto contra este acto de pura arbitrariedad.

A la hora misma en que yo padecía esta violencia, españoles que habían ido, confiados en la protección de Francia, á fecundar con su trabajo el suelo de Argelia, padecen, sin ser defendidos, intolerables tratamientos.

España llora sus hijos asesinados, sus hijas deshonradas y llevadas al desierto.

La verdadera Francia, no es responsable de los actos de su gobierno: es la cuna de mi familia, y la amo ardientemente.

Yo me acuerdo de todas las afecciones que endulzaron para mí las amarguras del destierro.

Al dejar el suelo francés, doy á mis amigos las gracias y un cariñoso adiós.

Paris, 18 de julio.

CARLOS.»

LA LEALTAD.

VALENCIA 23 DE JULIO 1881.

A medida que se acerca la fecha en que han de verificarse las elecciones, váse notando más la división que trabaja á los distintos partidos, entre los cuales se distingue por esta circunstancia el de la fusión, de tan incompatibles elementos formado.

No hace muchos días hacíamos notar, copiando al efecto unos párrafos de un periódico constitucional, cuán profundo es el antagonismo entre los hombres procedentes de este partido y los demás que á ellos se unieron para constituir la fusión como medio más seguro para alcanzar el poder que, separadamente, se les escapaba siempre de entre las manos; y ese antagonismo y esa lucha entre los fusionados ha venido poniéndose más de relieve cada día, hasta el punto que hoy se ha convertido en una guerra sin cuartel, en la que los que se llaman correligionarios se disputan palmo á palmo el terreno, empleando cada uno de ellos todo género de

recursos para destruir los planes de su contrario.

No hay sino leer las noticias que la prensa da respecto á los candidatos adictos que se presentan y á los activos trabajos y manejos que ponen en juego, para convencerse de la verdad de lo que decimos.

Y los periódicos que patrocinan á cada una de esas individualidades traducen en sendos artículos la perturbación y desbarajuste que reina en el campo del fusionismo gubernamental.

Los constitucionales recuerdan y echan en cara á los centralistas, si hubo un día en que estos se hallaban del lado de los conservadores para pasarse, previendo el triunfo, al campo constitucional. Los centralistas, por su parte, no perdonan medio de mortificar á sus aliados, recordándoles á la vez ciertos actos de su historia política, que, ciertamente, les favorecen poco.

«El Ideal», periódico que pasa por órgano del gobierno, no hace muchos días se desataba de la manera mas escandalosa contra el general Martínez Campos: amigo de la república para medrar, perjujo á la república, desobediencia á los que representaban las aspiraciones de la monarquía constitucional, todo para medrar, ligero, rencoroso, sin principios ni opiniones políticas, que pasa de un partido á otro por una rabieta... todas estas libandezas y otras muchas ha regalado á un ministro el órgano tal vez de otro ministro. ¿Puede darse mayor cordialidad y mas perfecta inteligencia entre los que se unieron con el propósito de gobernar el país?

Pues aun hay mas: todavía podemos ofrecer otra muestra de este espíritu de concordia ministerial. «La Situación», órgano del partido constitucional, calificó de cobarde y vergonzosa la determinación del comité progresista de Madrid, al poner en el primer lugar de la candidatura para diputados á Cortes por Madrid al Sr. Posada Herrera, á quien llama moderado de origen, vicarista por resollo, revolucionario intertamente, restaurador por conveniencia, notable en la reforma constitucional reaccionaria, centralista por especulación, fusionista por provecho, y amante hoy de la libertad como único procedimiento de gobierno.

«Se quiere mas? Pues léase el siguiente párrafo de «El Ideal», periódico que usa el adjetivo constitucional, con la misma franqueza que «La Situación» y con igual derecho. Dice, hablando de la fusión, que mas parece fundición de materias explosivas:

«Nosotros no sabemos si «los disintimientos han surgido», pero sabemos y sabemos que surgirán, porque los partidos que han venido á la fusión, excepción hecha del «constitucional», ni tienen credo, ni idea, ni pensamiento político, y si lo tienen, ni en el fondo, ni en la forma, ni en los procedimientos, es nuestro credo, nuestra idea, nuestro pensamiento.»

Y á continuación dirige la siguiente suave indirecta al Sr. Sagasta:

«Es, por lo tanto, imposible unificar la fusión, y un gobierno sin unidad es imposible, tanto mas cuanto que «en los partidos liberales la unidad no surge de la voluntad omnimoda é imperiosa de un jefe.»

Igual es ó parecidos cargos dirigen á los sagastinos ó constitucionales los hombres y periódicos del centralismo, y como sin género alguno de duda unos y otros están en lo cierto al lanzar semejantes acusaciones, resulta que el partido dominante hoy en España es

un partido sin credo, idea, ni pensamiento político.

¿Qué puede esperar el país de semejante partido y de semejante gobierno?

LA ESPULSION DEL SR. DUQUE DE MADRID.

«L' Union», órgano oficial del conde de Chambord, á la cabeza de su número del martes 19, dice lo siguiente:

«D. Carlos de Borbon fué expulsado del territorio francés por el gobierno de la república. No haremos oír una voz; un clamor de desprecio es lo único que debe protestar contra el ultraje hecho á Francia.»

El príncipe á quien las aclamaciones de un pueblo fiel y de un ejército de héroes saludaban en medio del fragor de las batallas, con el nombre de Carlos VII, recibe hoy el homenaje que la república puede rendir á la doble... y del infortunio.

D. Carlos parte con la frente levantada, dirigiendo una mirada entristecida sobre la tierra de Francia, de donde le niega hospitalidad una facción malvada que no puede sufrir la presencia de un Borbon en el momento en que entrega la patria á la conspiración de la traición y de la deshonra.

Un desencorajador del año último, acompañado de un polizonte, se presentó delante del señor duque de Madrid, recurriendo á una astucia inútil, mas digna de un vulgar malhechor que de un agente de la fuerza pública.

La república prosigue su obra; pero la copa de las humillaciones se desborda. Francia está herida en su dignidad y en su honor. El gobierno espulsa á D. Carlos de Borbon, y anota en su decreto la fecha del 15 de julio. Es un pretexto; pero nosotros lo tenemos en cuenta.

El despertar realista inquieta al poder, y responde con una violencia completamente inútil.

No obstante, la verdad debe ser conocida: las reclamaciones provocadas en España por los sucesos de Orán turban y espantan á la república, y el Sr. Julio Grevy espera aplacar al gobierno español prevaleciéndose de una baja realizada con un celo que este gobierno no le da.

«La república acusa á Grevy, así al último grado de la abyección. Ha de perecer en el cieno.»

De un artículo que publica la «Civilisation» con motivo de la espulsion de D. Carlos, firmado por M. Enrique des Roux, tomamos los siguientes párrafos:

«Dícese que el decreto fué provocado por la presencia del señor duque de Madrid en la Misa de San Enrique celebrada en Saint-Germain-des-Prés. Monseñor el duque de Madrid no ha faltado nunca á sus deberes para con el jefe de su familia. Desde hace tres años ha asistido á todas las ceremonias que recuerdan los aniversarios reales. Monseñor el duque de Madrid, en fin, no es un pretendiente francés, y su presencia en la capilla expiatoria ó en Saint-Germain-des-Prés no podía inquietar á la república.

No, no es eso. Monseñor el duque de Madrid fué arrojado porque el gobierno de la república francesa tiene miedo al gobierno español.

Los Farre, los Constans, los Ferry, todas esas grotescas caricaturas se sienten culpables para con España, á cuyos nacionales no han sabido defender. No pudiendo devolverle sus ciudadanos asesinados, y no queriendo indemnizarle en dinero, nuestros ministros imaginaron que se harían apreciar del gobierno español si espulaban á D. Carlos; de suerte que D. Carlos paga las debilidades, las locuras y las cobardías de nuestro gobierno republicano.

El pueblo de España estará profundamente indignado de esta política republicana, que repara las injurias hechas á los espartanos españoles, con una injuria á un príncipe español. M. Constans, que tuvo que huir de Barcelona en las circunstancias que todos conocemos, debe

saber que hay generosidad en el carácter español, y que no se desarma el rigor castellano con ambigüas simplezas.

No podemos creer que el joven soberano Alfonso tenga el menor reconocimiento por el acto que hiere á su primo en su asilo.

En el momento en que van á abrirse las elecciones españolas, el acto del gobierno francés reanima todas las pasiones políticas al otro lado de los Pirineos, y no es ventajoso para el gobierno español haber sido tomado por cómplice de los Ferry y de los Constans.

Por consiguiente, la espulsion de D. Carlos es desagradable en España.

Y es tanto mas ofensiva, cuanto que el decreto está concebido en términos groseros. Constans olvidó que se dirigía á un príncipe, primo del rey de España, ligado á cien familias soberanas, y Constans osó escribir: «Considerando que la presencia del susodicho extranjero en el territorio francés, puede comprometer la seguridad pública: se manda á D. Carlos (sic) salir del territorio francés...»

¡Bah! Compadeceríamos al gobierno español si él mismo no se sintiese ultrajado...»

Los republicanos tienen el alma tan baja, que creen ponerse bien por medio de cobardías y de infamias. Solo aumentan el desprecio en que se les tiene, y cuando tiemblan así delante del extranjero, poco se necesita para que acrediten la opinión de que Francia está tan envilecida y es tan miserable, que ya no está en estado de hacer frente á ningún pueblo.

Nuestro envilecimiento y nuestra miseria están en la república. ¡Quiera Dios que quede aun á nuestro pueblo bastante energía para purificar su territorio, no de los lúspidos que lo honran, sino de los bandidos que lo explotan, y el extranjero sabrá que Constans, Farre y Cazot no son Francia!»

«El Tribunal publica el siguiente artículo:

«Ya lo veis, el gobierno francés no perdona al duque de Madrid, que qué? de haber asistido á una Misa que no tenía ningún carácter político, y que recordaba ningún aniversario político, y á la cual le obligaban á asistir sus deberes de pariente.

He ahí la hospitalidad republicana. He ahí un acto bien digno de aquellos liberales que protestaron bajo el imperio, con toda la energía de su conciencia, contra el decreto que expulsaba á Gernuschi, y no se olvidó que Gernuschi daba dinero para combatir al gobierno. ¿Hay un motivo semejante contra D. Carlos? ¿Dónde se ven los sucesos prodigiales para con los enemigos de la República francesa? Cuanto á la generosidad de esta mano real, nosotros por nuestra parte estamos edificadas, y sabemos que entre cuantos deploran la partida del duque de Madrid, no serán los que menos la sientan, los pobres de Passy.

«¿Qué queréis! Es menester que la República se ponga en regla ante el extranjero. Impotente para proteger á los españoles en el suelo de Argelia, paga á su modo la indemnización reclamada por el gobierno de Alfonso XII.

Espera hacer menos exigentes á sus acreedores del otro lado de los Pirineos, haciendo traición á sus deberes de hospitalidad para con... Dudamos mucho que España acepte esta manera expedita de pagar las deudas. Hasta creemos que se admirará aunque el decreto esté firmado por Constans.

«Constans! ¡D. Carlos! Será una de las tristezas de nuestra historia contemporánea, que estos dos nombres hayan podido unirse, aun por un solo día. Pero lo que nos hace esto mismo menos odioso, es la comparación entre el perseguidor y la víctima, es la consoladora idea de que D. Carlos dejará á Francia con la frente levantada, y es al propio tiempo el recuerdo de la manera que tuvo de dejar á España M. Constans.»

Ya nuestros lectores tienen noticia de la causa criminal en Barcelona á que alude el «Tribunal».

En un periódico liberal de la vecina república leemos:

«Nosotros no tenemos el honor de conocer personalmente al príncipe, á quien la república trató mas rudamente que á Hartmann, asesino presunto de Alejandro II, por haber oído una Misa por su tío.

Pero los príncipes de la casa de Borbon tienen ingenio. D. Carlos debeirse de esta aventura boba. De parte de la república se le prohibe ser sobrino respetuoso. ¿Qué queréis que haga ante esta pretensión liberal?»

«Le Figaro protesta tambien en esta forma:

«El gobierno de la república francesa, representado por M. Constans, el ministro que ya unió su nombre á la espulsion de las congregaciones, á la clausura de los conventos, á la secularización de los hospitales, acaba de dar una nueva prueba de su desprecio absoluto del derecho y de la libertad.

«Este decreto no dá, como se ha visto, ningún motivo á la medida de espulsion tomada por el gobierno. Todas las suposiciones son, pues, permitidas.

«Sabemos muy bien que en los círculos gubernamentales se ha de intentar,—se intenta ya,—hacer creer que la espulsion de D. Carlos es debida á su actitud durante la Misa que se celebró el viernes último con ocasión de la fiesta de monseñor el conde de Chambord. Pero este motivo no es el verdadero. La Misa legitimista de Saint-Germain-des-Prés no provocó, por otra parte, ninguna manifestación: y la actitud de D. Carlos, lo mismo en la iglesia que á la salida, fué completamente digna é inflexible.

«Es preciso buscar en otra parte la razon verdadera del decreto de espulsion firmado por M. Constans.

«Creemos que hay que buscarla primeramente en el deseo del gobierno francés de agradar al gobierno español, con el cual son bastante tirantes nuestras relaciones en este momento. La espulsion de D. Carlos servirá de pretexto á la armonía.

«Hay que buscarlo despues en la necesidad en que se halla el Gabinete, en vispera de elecciones, de manifestar que hace algo por el partido radical.»

Hasta el «Intransigent» republicano exaltado, protesta contra la espulsion de D. Carlos en estos términos:

«Socialistas extranjeros, amigos míos, desconfiad. Se espulsa á un pretendiente al trono de España. Será menester que diez ó doce de vosotros sufran la misma suerte. Así lo requiere, así lo manda M. Constans, el amigo de las compensaciones.

«La espulsion del señor duque de Madrid es una necesidad, al mismo tiempo que una injusticia, y el desprecio público responde á esta cobarde violencia de la república para con un príncipe, para el cual se inventó el crimen de actitud.»

Reseñando el acto de la partida de D. Carlos, escribe «L' Union»:

«La policía tuvo un instante el pensamiento de disolver los grupos; pero la actitud digna y tranquila de la concurrencia, hizo arrepentirse de su celo á los auxiliares del comisario Clement.

«En primer fila desfilaba la señora duquesa de Madrid rodeada de sus hijos, y detrás de la augusta familia aparecían los valientes servidores y amigos fieles con la cabeza descubierta y guardando un respetuoso silencio. De pie en la portezuela del wagon, el señor duque de Madrid, conteniendo con dificultad la emoción que se revelaba en su viril fisonomía, sin separar los ojos de los rostros enternecidos y encandados, á los que su ternura de padre enviaba un saludo de despedida, daba gracias á sus amigos, estrechándoles las manos.

«Este mudo dolor ofrecía á nuestras afligidas miradas un comovedor espectáculo, é imponía á todos el sentimiento que inspira la grandeza moral en lucha con la fuerza.»

- 101 -

al cuerpo de estado mayor. Eran inseparables, viéndoseles siempre juntos, ora en el paseo, ora en el teatro, y el alcalde de Strasburgo Sr. Dietrich, muy buen patriota, y además, excelente latino, los comparaba frecuentemente con Niso y Eurialos.

Ahora bien: una columna de voluntarios llevada á Strasburgo para unirse al campo del mariscal Luckner, fué alojada por la ciudad el 23 de abril, y el Sr. Dietrich, explotando su cargo de alcalde, para recibir más crecido número, ideó dar un banquete en honor de sus comensales. Resolvió invitar á varios oficiales de la guarnición, y naturalmente no se olvidó de los jóvenes amigos Rouget de L' Isle y Marcelet.

En los principios de la comida hablóse de la guerra, objeto de la preocupación general. Diviáanse los pareceres en cuanto á los medios que habian de emplearse para aplastar al enemigo; pero todos se hallaban acordes acerca de la necesidad de inocular en toda Francia esa fiebre que consumía el corazón de algunos.

«¿Lástima, amigos míos, que no tengamos un himno nacional. Los hebreos estaban en guerra con los tebanos. Piden á sus aliados de Atenas un general, y les mandan un hombre pequeño y contrachecho, pero poeta. Este compuso cánticos que enardecieron el valor de los espartanos, y fueron vencidos los tebanos; ese poeta se llamaba Tiriel.»

«Por desgracia no tenemos ningún himno guerrero, dijo un convidado.

Rouget de L' Isle oía reflexivo esta conversación; el Sr. Dietrich apercebíose de esta pre-

- 104 -

mesa con el canónigo Legeas, amigo suyo, y con dos sobrinas (1).

«¿Qué buen viento os trae? exclamó viendo á los dos jóvenes.

«Rouget ha compuesto un himno guerrero y viene á cantaroslo: respondió Marcelet. Levantáronse al instante de mesa; el teniente de ingenieros sentóse al clavicornio y colocó el papel sobre su pupitre.

El Sr. Dietrich notó que lo hecho de pluma estaba borrado, mientras que debajo habia siete líneas de música escritas con lápiz apresuradamente.

«¿Dios mío! ¿Qué música es la buena, dijo riendo, la de arriba ó la de abajo?

«La escrita con lápiz. Ha pasado la noche escribiendo la primera, que es mala, y en diez minutos he compuesto la segunda, que es buena.

Hablaba con tal aplomo, que todos se callaron. Entonces, la mirada radiante y los cabellos echados para atrás, con voz vibrante y robusta, Rouget de L' Isle cantó la primera copia, la cual se exhibió tan horriblemente bella con su música sublime, que un estremecimiento invadió á los que la escuchaban. Pálido y arrebatado, el Sr. Dietrich abrió la ventana, y viendo soldados en la plaza, gritó:

«Subid! subid todos!

(1) No son los hijos, como aseguran todos los historiadores, especialmente Michelet. Nosotros hemos descrito esta escena, en vista de documentos nuevos, enteramente inéditos; ahora bien, el Sr. Dietrich era soltero y vivía con sus dos sobrinas.

- 97 -

como un deber, y os prometió ser esposa fiel y digna de mi nombre.

Jacobo se inclinó, pues estaba resuelto á todo, y ya que deseaba vengarse de esta mujer á quien aborrecía, sabría esperar.

«Está terminada nuestra conversación, caballero, agregó María, levantándose como para indicarle que debía retirarse, y deseo asimismo que no nos volvamos á ver antes del día de nuestro casamiento.

Jacobo se inclinó nuevamente ante ella, y saludando á su hermana y á Guillermo, marchóse; á veces mostrábase el caballero de elevada alcurnia en este ser vicioso y viciado.

María permaneció impasible mientras duró la visita del Vizconde; pero apenas se hubo marchado, prorumpió en sollozos, y cayendo en los brazos de Fabiana, exclamó:

«¿Cuánto cuesta el deber! acometiéndole entonces una desesperación sin límites, tanto mayor, cuanto que acababa de imponerse mas dura reserva.

«Llora, llora, pobre niña mío! dijo secretamente Fabiana, cubriéndola de lágrimas.

Guillermo vió á su hermana tan afectada, que no quiso abandonarla, comprendiendo con su prometida, que su misión era consolar y calmar á esta pobre criatura lacerada, reconciliándola con la vida. Por fin, hacia la una de la madrugada, Guillermo vió que María, algo más tranquila, en fuerza de su propio dolor iba á dormirse, y entonces marchó, pues tenia prisa en volver á las Tullerías, donde no tardaría á necesitarse su presencia.

En las calles, y á pesar de lo avanzado de la noche...

LICOR DE BREA CON QUINA del Dr. Quesada.

No hay palabras con que expresen los buenos resultados de la mezcla de estos granulos...

HISTORIA CRITICA DE LA ENCARNACION DEL VERBO.

escrita por D. José María Aliaga del Ramo, Cura Prior de la parroquia mayor de Santa María de la ciudad de Alcazar de San Juan...

JARABE DE IODURO DE HIERRO INALTERABLE DE SANCHEZ

Botica y laboratorio químico, calle de Cuarte, Valencia.

Las notabilidades médicas de todos los países recomiendan eficazmente este precioso medicamento para la curación de las afecciones cloróticas, escrofulosas, tuberculosas, la leucorrea, amenorrea, etc.

Definitivas observaciones han demostrado á los hombres de ciencia, que el Jarabe de Ioduro de Hierro inalterable de Sanchez es un medicamento de virtudes bien confirmadas y muy superior á todas las preparaciones de Ioduro del extranjero.

Cada cucharada contiene 10 centigramos de Ioduro ferroso.— Precio: 10 rs. botella.

En corroboracion de lo apreciable de este preparado y precisando de numerosos certificados facultativos, transcribimos á continuación el concepto que ha merecido á «El Boletín del Instituto Médico Valenciano» y á «La Crónica Médica»...

«El Boletín del Instituto Médico Valenciano» dice: «De entre los varios preparados de Ioduro que en nuestra práctica utilizamos, hemos obtenido buenos resultados del jarabe de Ioduro de Hierro inalterable que prepara el modesto farmacéutico D. Rosendo Sanchez, establecido en esta ciudad.»

Nuestra enhorabuena al espíritu de señor y nuestra recomendación á los profesores que gusten ensayarle.

«La Crónica Médica» dice: «Tenemos una verdadera satisfacción en recomendar á nuestros ilustrados profesores el jarabe de Ioduro de Hierro, preparado por el modesto é ilustrado farmacéutico D. Rosendo Sanchez. Confeccionado por un método especial de dicho señor, permanece completamente inalterable, y llena con ventaja todas las indicaciones de los demás preparados ferruginosos...»

IGUANA-MARINE-GUANO. GUANO ORGANICO SUPERIOR AL DEL PERU.

¡¡AGRICULTORES!!

La importacion en España de este poderoso fertilizante ha causado una verdadera revolucion en la Industria Guanera.

El Iguana-Marine-Guano con ser de origen orgánico no tiene rival para el abono de los trigos, arroz, cañamo, maíz, patatas, caña de azucar, viñas, olivos, naranjos, y hortalizas.

Tan seguros estamos de las buenas cualidades del Iguana-Marine-Guano, que devolvemos el dinero al agricultor que, empleando nuestro Guano tres veces seguidas en un mismo campo valor por valor con el del Perú ó con otro cualquiera no obtenga mayores rendimientos.

Ensayar el Iguano con arreglo á nuestras instrucciones y veréis como en los arrozales el agua no lo arrastra.

Análisis garantizado, por los reputados químicos D. José Monserrat, don Pedro Fuster y D. Francisco Castell, los cuales sacan las muestras á bordo de los buques y tiempo de verificar la desgrasa.

COMPOSICION. Fosfatos de 20... 22...

Precios de venta al contado tomando el Guano en la Báscula. Por mayor 120 rs. los 100 kilogramos. Por menor 125 rs. los 100 kilogramos.

Para los pedidos dirigirse á los únicos introductores en España, calles de Santa Teresa, núm. 9, y San Vicente, 287, almacén de aceite.

Gran descuento á los que nos tomen un cargo completo de 10.000 sacos en adelante.

Almacén general camino del Grao, núm. 99, cerca del paso nivel del ferro-carril de Tarragona. Valencia 5 de abril de 1881. Teruel Hermanos y Compañía.

LOS enfermos que sufren por impurezas ó infección de vicios humorales en la sangre...

ENOLATURO ZARZA-COSTAS, que regulariza la circulacion, evitando las CONGESTIONES Y LA APOPLEGIA...

Frasco de 12 onzas, 10 rs. Idem de 4 onzas, 5 rs. Depósito en Valencia: Torica de Costas, calle de la Somberrera, 5...

GUANO DEL PERU. Calidad y precio unificados.

CALIDAD: con mas de 9 por 100 de amoníaco y de 25 por 100 de fosfatos. Garantizan estas dosis repetidos análisis hechos por los señores: Dr. D. José Monserrat, catedrático de Química. Dr. D. Pedro Fuster, catedrático de Agricultura. Dr. D. Francisco Castell, profesor auxiliar de la Facultad de Ciencias.

PRECIO: de 30.000 kilogramos 125 rs. 100 kilogramos en partidas menores 135. Al contado, tomando el guano en la báscula. Se vende en el Grao, en los almacenes de los que suscriben. Teruel y Compañía.

LA CENIA.

Establecimiento de comidas, botillería, chocolates y helados. Habiendo cambiado de dueño este antiguo y acreditado establecimiento, su nuevo poseedor ha realizado en pocos dias importantes reformas...

AGUA DE NINON VIARD. LA UNICA RECOMENDADA EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS. que ha obtenido sus 30 años de existencia...

Remates. Voluntad de su dueño y á cargo Adelcorredor D. Filiberto Balbastro, que habita plaza de Serranos, núm. 9, 2.º, se rematará, si la postura fuere competente el día 26 del corriente mes y once horas de su mañana...

OCASION. Se vende un armario en muy buen estado, de 23 cms. alto, 183 ancho y 16 fondo, calle de Pelajo, núm. 7.—Precio, 360 rs.

BUQUES DE VAPOR. Temporada de embarques de pasaje. EL JUSTITIA para Londres cargará en Denia y Jábea del 30 al 31 del corriente.

EL STATIRA para Londres cargará en Denia y Jábea hacia el 3 de agosto.

EL EUROPA para Londres cargará en Denia y Jábea hacia el 9 de agosto.

Alquileres. Por 5 y medio reales diarios, un primer y espacioso piso con cuatro dormitorios y una alegre galería, en la calle de Ensaiz, núm. 21.

Table with columns: economía, Traspasar en casa, Esmero, Pureza. Rows: VINOS DE COSECHERO, HIGIENICOS, MUY PUROS. 30, Guillem de Castro, 30. No es taberna. Es almacén, frente á las Torres de Cuarte.

VALORES DEL ESTADO.

Se compran todos los pertenecientes al Empréstito de 175 millones, como son: recibos, facturas de recibos presentados en la Administracion, sellos y residuos, títulos amortizables de 2 por 100, residuos, consolidado interior y exterior, subvenciones de ferro-carriles de donación personal, carpetas de cupones, cupones de todas clases y otras valores.

Tambien se compran los atrasos del Clero. RAMON MORA. Calle de la Paz, 3.º principal, frente casa los Sres. Manaut hermanos.

¡NO MAS ARRUGAS! POR LA GEORGINA DE CHAMPARON.

Paris, rue Laffite, 10, cerca del Boulevard Italiano, Paris. Este producto maravilloso, sin rival y completamente inofensivo, borra las arrugas mas rebeldes y da al cutis la frescura y el aterciopelado de la juventud.

DE LA DEVOCION Al Sagrado Corazon de Jesús y sus excelencias.

Ann despues de lo mucho que sobre tan delicado asunto han escrito tantas y tan ditas plumas, el nuevo libro que anunciamos, publicado por el distinguido autor de las respuestas á las objeciones más comunes contra la Religión, ofrece á las almas cristianas nuevos y magníficos horizontes y nuevo asilo á su contemplacion.

Forma un tomo en 8.º mayor de 333 páginas, y su precio es de 4 rs. el ejemplar en rústica y 7 en pasta. Por cada diez ejemplares se dan gratis dos en rústica y uno si son encuadernados. Los pedidos deben dirigirse á D. Miguel Casals, calle del Pino, 5, Barcelona.

Tambien se vende en las librerías de Sucesores de Badal, plaza de la Constitucion, 4, y D. José Martí, calle de Zaragoza, 15, Valencia.

Bancos, sillas, sillones y mesas de hierro para jardín.

DEPÓSITO DE G. MALABOUCHE, Plaza de la Pelota, núm. 6 y 7.

AVISO IMPORTANTE.

A los fumadores en general, y á los delicados del pecho en particular, se les recomienda el papel de fumar del Eucalipto, cuyo árbol es llamado en muchos países «el árbol de la salud»...



ENFERMEDADES SECRETAS D' CH ALBERT. PAPER ESPECIAL PARA CIGARETILLOS JOSÉ BOSCA CORTÉS.

La Brea Bálsamo de Tolú y Sávia de Pino Marítimo

son los medicamentos con mas frecuencia empleados en la medicina moderna, bajo la forma de licor, jarabe, píldoras ó pastil as, para combatir la tos, resfriados, bronquitis, catarro pulmonar y de la vejiga, leucorreas, tisis, enfermedades del aparato digestivo, afecciones de la piel, etc.

Moyen de ADELGAZAR. Escribir: 3. rue Meyerheer, París, al propagador del Anti-Obesitas.

El único y antiguo establecimiento llamado de LOS ALCOYANOS.

CALLE DEL TRENCH, 15. se halla siempre provisto de todos los artículos del ramo de ultramarinos que corresponde á cada temporada del año.

Actualmente hay buen surtido de buenos Quesos de bola, Gruyere, Rochefort, Tronchon, Mahóns y Manchego, especiales Azeitunas Reina y Manzana en cuinetes y al detall; superiores embutidos de Salchichón de Vich, Embuchado de tomo y Chorizos fabricados expresamente en Candelario; Huevas de Atun: ricas Pallas de Málaga de 1 1/2 á 2 reales libra, de Denia á 16 cuartos libra; Higos de Fraga muy dulces á 9 cuartos libra; Galletas de varias formas, clases y precios; Pimientos dulces morrones de Calahorra; finísimos Mariscos de Castilla, de cochura garantizada, y los tan apreciados de familias á 50 reales arroba: duraderas Bajias marca Napoleón de muy clara luz, á 24 y 34 cuartos paquete; blanquinísima Sal gruesa para los saleros, único punto de venta en Valencia: famoso Almidon Sirena en paquetes de 3, 6 y 12 onzas: excelente alimento para los niños en Leche condensada y Harina lacteada, legítimas del Dr. H. Nestlé.

Inimitables Pastas para sopa, clase extra, elaboradas diariamente en la gran fabrica de esta casa, las cuales han alcanzado cuapremios en otras tantas exposiciones que se presentaron: se venden al por mayor y menor. En esta casa se elaboran las Harinas y Semolas, primeras materias de la fabricacion de pastas, y esto contribuye á que pueda presentarse ventajas que ninguna otra, tanto en clases como en precios. Precios iguales para todos los compradores.

LOS ALCOYANOS, 15, calle del Trench, 15.

BAJO GARANTIA DEL GOBIERNO.

La novísima gran Lotería de dinero es aprobada por el Gobierno del Estado de Hamburgo y garantizada con toda la hacienda pública. Consta de 32.000 billetes con 43.700 premios y un premio mayor. Por tanto es muy considerable la probabilidad de alcanzar premio, teniendo que salir premiados casi la mitad de los billetes. Todos los premios son extraídos en cinco sorteos ó secciones que siguen uno á otro. El premio mas grande es en el caso mas feliz:

Table with columns: Reales, Billetes. Rows: 1 de 1.250.000 son., 1 de 750.000 son., 1 de 500.000 son., 1 de 375.000 son., 1 de 250.000 son., 2 de 200.000 son., 3 de 150.000 son., 4 de 125.000 son., 2 de 100.000 son., 11 de 75.000 son., 24 de 50.000 son., 4 de 40.000 son., 2 de 30.000 son., 53 de 25.000 son., 103 de 15.000 son., 261 de 10.000 son., etc.

Todos los 43.700 premios ascienden en junto á 44,980,900 REALES.

La casa banquera VALENTIN Y CIA. en Hamburgo, vende solamente billetes originales. Todos aquellos que quieran, pues, participar por la compra de billetes originales, sírvase hacer sus pedidos directamente á la citada casa. Se ruega dar á la brevedad posible los encargos de todos modos, lo mas tarde á 3 de agosto del año corriente,

á que día la extraccion principalará. El precio de los billetes importa por el próximo sorteo 90 Reales por un billete original entero, 45 Reales por medio billete original.

Todos los billetes son provistos del escudo de armas del Estado y de la firma de la Direccion General de la Loteria. Cada orden debe ser acompañada del importe de los billetes encargados, el cual puede ser remitido en carta certificada en libranzas del Giro Mútuo sobre Barcelona, Madrid u otra plaza principal de España, en billetes del Banco de España, en letra, ó en sellos de correo españoles. Tan pronto que llegue el pedido se remitirán los billetes originales á todo comitente directamente por el correo.

Tambien se acompaña á cada remesa de billetes el prospecto oficial, del cual se pueden ver todos los pormenores, y despues del sorteo se remite inmediatamente la lista oficial de los números premiados. Lévese una nota exacta de los pedidos recibidos, de suerte que no se olvide á ningun tenedor de billete. Además los premios son publicados en muchos periódicos principales. Los importes ganados se ponen desde luego á disposicion del premiado. Díjense los pedidos directamente á VALENTIN Y COMPAÑIA, Casa expendedora principal, HAMBURGO.

Aviso importante. Pensamos poder añadir para recomendarlos, que el número de nuestros interesados aumenta cada dia tambien en España. No podemos designar este hecho solamente como una consecuencia de nuestra manera atenta y segura de tratar los negocios, pero tambien ocasionado por los muchos y grandes premios, alcanzados en nuestra casa, favorecida por la fortuna, y pagados directamente á los poseedores de los billetes. Además Vd. tiene en nuestra casa la ventaja de la recepcion directa de los billetes, como recibimos los mismos directamente de la Direccion General, autorizada por el Gobierno, y por consiguiente Vd. puede recibir las listas de los premios siempre sin demora despues de la extraccion habiendo tenido lugar, como en general tenemos cuidado del interes de nuestros comitentes.

PRECIOS DE S puntos de la península. —Un año, 44. Los pag

Anteojos del Br gunda c 36, de frente á la Catedral, y á casa Colombi JUAN LUBAT,

EL PRINCIPE

Mañana, dia de la insigne Patrono de la lebra sus dias el augi ñor Duque de Madrid Borbon.

Momentos de pruebas para la egr egaba de sufrir hon herida en su corazon sinsabores que amancía del jóven Principo como una gloria el tan rencoroso odio p alevos enemigos y bil ros de la Revolucion se ensaña con lo más justo: con la Religio representan el derecía.

Nosotros, fieles so causa de la legitimid pamos de las dichas guras de los esclarec en quienes ciframos risueñas esperanzas, e sus angustios piés la de nuestra inquebran y de nuestra respetuos

LA LEAL VALENCIA 24 DE J

Por escasa que sea la que se concede al conjunto componen el actual minister admitir que carecen por co gencia. Bueno que Sagasta Estado, ni que sus recursos sen del teje-manejo de la da, ni su importancia de la p de partido. Bueno que el m no sea un Metternich, ni su mático pase de las notas de los conocimientos economí de Hacienda no vayay mas mentos aritméticos necesari cuenta y razon de una tienda: bueno que el ministro de haya visto en su vida más go el de Ultramar no esté aun a en los asuntos del otro mu ño, que el de Gracia y Justio tento, á pesar de la inmensa lo separa, como jurisconsulto

— 108 — eran siniestros estos soldados con sus rostros sombríos y sus casaca; hubiérase dicho que pertenecían á la milicia, escapados de los calabozos del infierno del Dante. Este espantoso conjunto de res, animados del único sentido del asesinato, habia salido de Castilla en un dinero de veinte mil áscuas banderas, en las cuales tiempo en la plaza de la Castellana «Corazon de aristócrata» La Asamblea legislativa halló y Petion le habia impuesto una ley humana que la revolucion contra la misma y contra las T. Lo que es hoy día la calle de de la Castellana hasta la calle de de unos 150 pies de largo, constituyente se habia apropiado cuando dejó á Versalles, y se fue á la terraza de los Faldos para subir por la calle de San Ildefonso por el patio del picadero: allí, así que prefirió seguir la calle hasta la altura de la plaza de San Ildefonso, presentándose por la puerta de

(1) Luis Blanc, lib. VII, cap. (2) Luis Blanc, lib. VII, cap.